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ΘΕΜΑ: Η επανένταξη της «Μαρίας» στα Κρητικά νερά 

 

Η θαλάσσια χελώνα «Μαρία», που βρέθηκε στη Σαγιάδα της Θεσπρωτίας τον Μάιο, χτυπηµένη στο κεφάλι και 
αδύναµη, επανήλθε στη θάλασσα κατά τη δηµόσια απελευθέρωση που διοργανώθηκε από τον Σύλλογο 
ΑΡΧΕΛΩΝ και τους ερευνητές του σε συνεργασία µε το γραφείο τουρισµού του ∆ήµου Ρεθύµνης και το 
ξενοδοχείο Aquila Rithymna Beach Hotel, το Σάββατο, 2 Σεπτέµβρη. 
 
Η «Μαρία» φιλοξενήθηκε στο Κέντρο ∆ιάσωσης και Περίθαλψης του Συλλόγου ΑΡΧΕΛΩΝ για τρείς µήνες, 
µέχρι να επανέλθει στην υγεία της και να είναι έτοιµη να επανενταχθεί στο φυσικό της περιβάλλον. Κάθε χρόνο 
το Κέντρο ∆ιάσωσης του ΑΡΧΕΛΩΝ περιθάλπει πάνω από 70 χελώνες, και όσες από αυτές καταφέρουν να 
επανέλθουν πλήρως, επανεντάσσονται στη θάλασσα µέσα από την διαδικασία της λεγόµενης 
«απελευθέρωσης». 
 
Οι δηµόσιες απελευθερώσεις αποτελούν σηµαντικότατο θεσµό στα πλαίσια της ενηµέρωσης και 
ευαισθητοποίησης του κόσµου για τα θέµατα προστασίας της θαλάσσιας χελώνας Caretta caretta. 
Έχουν σαν κύριο στόχο τους να φέρουν τον άνθρωπο κοντά στην άγρια ζωή, να του µεταφέρουν το µήνυµα 
της προστασίας της και να τον κάνουν κοινωνό αυτού του µηνύµατος µε σκοπό την επιµέρους δράση.  
∆ράση η οποία συνδέεται µε την προστασία, όχι µόνο του ίδιου του είδους αλλά, κυρίως µε τις παραλίες 
ωοτοκίας που αποτελούν βιότοπους της θαλάσσιας χελώνας αλλά, σε πολλές περιπτώσεις, και παραλίες 
αναψυχής για τον άνθρωπο.  
Παρόλο που η θαλάσσια χελώνα αποτελεί είδος που το µεγαλύτερο µέρος της ζωής της ζει στην θάλασσα, η 
επιβίωση της εξαρτάται άρρηκτα από την καλή κατάσταση των παραλιών ωοτοκίας καθώς δηµιουργεί τις 
φωλιές της σε αυτά τα οικοσυστήµατα. Η κατάσταση στην οποία βρίσκονται οι βιότοποι αυτοί, επηρεάζουν  την 
ωοτοκία, την επώαση καθώς και την εκκόλαψη των αυγών και έτσι σε όσο πιο φυσική κατάσταση βρίσκονται 
χωρίς ανθρωπογενείς παρεµβάσεις τόσο αυξάνεται το ποσοστό επιτυχίας της εκκόλαψης άρα γεννιούνται 
περισσότεροι νεοσσοί η οποίοι τελικά θα καταφέρουν να φτάσουν επιτυχώς µέχρι το νερό, να κολυµπήσουν, 
να ταξιδέψουν για χρόνια, και ως ενήλικα πια άτοµα να µπορέσουν να επιστρέψουν ξανά πίσω στην παραλία 
στην οποία γεννήθηκαν. Βασική προϋπόθεση στο τελευταίο, είναι επίσης η ίδια παραλία να συνεχίζει να 
υπάρχει στην ίδια καλή κατάσταση ώστε να επιστρέψουν σε αυτή. 
 
Ο ΑΡΧΕΛΩΝ µε τις οµάδες του θα ήθελε να ευχαριστήσει όλους όσους τίµησαν την απελευθέρωση της 
«Μαρίας» µε την παρουσία τους. Μεταξύ άλλων, ευχαριστεί ιδιαιτέρως την κα. Πέπη Μπιρλιράκη-Μαµαλάκη, 
αντιδήµαρχο Ρεθύµνης σε θέµατα Πολιτισµού και Τουρισµού και τις Λιµενικές αρχές που παρευρέθηκαν µε 
κύριο εκπρόσωπο τους τον Ανθυποπολοίαρχο Σ.Λ. Κωνσταντίνο Χατζηπασχάλη. Τέλος ευχαριστεί θερµά το 
ξενοδοχείο Aquila Rirthymna Beach Hotel για την υιοθεσία της Μαρίας και την κάλυψη των εξόδων της σε 
φάρµακα και τροφή αλλά και της µεταφοράς της στην Κρήτη καθώς επίσης και για την προστασία της παραλίας 
και την εφαρµογή των µέτρων που αφορούν την θαλάσσια χελώνα καθ’ όλη την διάρκεια της περιόδου 
ωοτοκίας/επώασης και εκκόλαψης που κρατάει από τον Μάιο έως τον Οκτώβρη. 
 
Η προστασία της φύσης διασφαλίζει την ποιότητα της ζωής µας και εξασφαλίζει ένα µέλλον όπου και οι 
επόµενες γενιές θα έχουν την δυνατότητα να απολαµβάνουν τα αγαθά της: θάλασσες γεµάτες ζωή, καθαρό 
αέρα, όµορφα δάση και θαυµαστά είδη που κάνουν αυτό τον πλανήτη πλούσιο, µοναδικό και σπάνιο. 
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ΠΡΟΣΟΧΗ: Ο διακριτικός τίτλος του Συλλόγου ΑΡΧΕΛΩΝ, γράφεται πάντοτε µε κεφαλαία γράµµατα 

 

 

 

 
Ο ΑΡΧΕΛΩΝ είναι Σωµατείο µη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που ιδρύθηκε το 1983. Ασχολείται µε τη διαφύλαξη των 

φυσικών πόρων και την καθιέρωση πρακτικών για την αειφορική διαχείρισή τους, τη διατήρηση του θαλάσσιου 

φυσικού περιβάλλοντος και των παράκτιων οικοσυστηµάτων µε έµφαση στις Θαλάσσιες Χελώνες. 


